

新闻热线: 88987777

乡村共富出新招

尚田楼岩探索鹅稻轮作项目

本报讯(见习记者 章译之记者 虞金辉)"这些小鹅苗都是20天左右,再过60天基本上就可以出栏了。"在尚田街道楼岩村水上乐园附近的闲置土地里,益养三庄负责人胡建玉指着200余只小鹅苗向记者介绍道,楼岩村水稻和奉化大白鹅轮作项目新篇章已经开启,鹅与稻田的故事正在书写。

据了解,复耕完成后部分耕 地因土质较差,出现一季水稻种 植后只能闲置的情况。如何重新 盘活闲置土地,提升现有耕地增 产潜能,推动尚田农旅产业提效升级?街道邀请宁波农科院院长王毓洪等专家团队前来现场考察,并将楼岩村作为试点,实行一季水稻和三季养鹅的方案。这种做法不仅可以将田间杂草作为鹅的食物,减少水稻种植前的除草工作量,还可以将鹅粪作为有机肥留在田里,增加土壤肥力,提升水稻产量,形成完整的农业循环项目。

"目前准备进行四期,第一期先养250只大白鹅进行尝试。"胡建玉说道。据悉,100亩土地可同时放养

1000 只鹅,分批轮作养殖,一年出栏 肉鹅2000余只,总收益可达10万元 以上。此外,纯草饲的奉化大白鹅 肉质细嫩鲜美,加上品牌支持和深 加工配套,收益还可进一步提高。

此外,这个项目也带来了乡村旅游的商机。不久前,尚田街道和区农商集团共同酝酿的"乐水尚田"品牌正式发布,水稻和奉化大白鹅轮作项目作为"乐水尚田"品牌成长计划之一,将受到宣传推广和文旅项目的策划协助,通过白鹅带动相关产业兴起,例如经营以鹅肉为主

打菜品的餐馆;开展"认养一只鹅" 活动,让小朋友能够从小了解鹅的 成长过程等,开发研学旅游项目和 鹅文化、鹅肉餐饮等项目,从而带动 楼岩村及周边的乡村旅游。

"这个项目有技术的指导、销售 渠道的保障和服务方面的支持,这些 都让我们充满信心。"楼岩村党总支 书记毛树林表示,希望通过开展鹅稻 轮作,探索出一条既能增加农业收益 又能带动乡村旅游的农文旅融合之 路,进一步赋能乡村振兴,在富民增 收上展现出源源不断的活力。

车棚安装引矛盾 **"两庭"调解破僵局**

本报讯(记者 柳家欢 方振 通讯员 李霄华)"车棚安装好了,我们这幢居民的电动自行车终于有了'落脚处'!"居住在岳林街道圣墩盛园小区3幢的居民王先生感慨道。近日,岳林街道上林社区成功调解一起因安装电动自行车车棚引发的矛盾纠纷。

原先,圣墩盛园小区3幢楼下 因未设置架空层,一到下班时间单 元口通道及楼道停满了电动自行 车,引起出入口堵塞、居民私拉电线 充电等问题,存在很大安全隐患。 社区了解情况后,联合物业及安装 公司多次现场勘查,决定在3幢北 面一块绿化空地安装一个车棚。

然而,在车棚安装协调过程中

却遇到诸多矛盾。部分居民认为安装车棚破坏了小区绿化,还有些居民认为应该把该幢一楼门店改造成停车位置,各方意见争论不休,车棚安装事宜陷入僵局。随后,社区"道德庭""共享法庭"调解员针对居民的意见开展调解,组织居民代表召开调解会议,解释一楼门店归属问题,向居民展示车棚效果图,讲解电动自行车乱停堵住通道、私拉电线充电存在的安全隐患,并让同意安装的居民参与调解,加快调解效率。

经过"两庭"多轮协商调解,车棚安装事宜得以顺利推进,不仅大大改善了3幢居民停车难问题,也消除了消防安全隐患,得到居民的一致好评。

跨越千里的甜蜜

1.5万公斤冰糖心苹果昨日抵奉

本报讯(记者 徐琼 虞金 辉 通讯员 赵良英)"来了!来了!大凉山的苹果来了!"昨天上午9时,在江口街道宁波绿凉优品食品销售有限责任公司仓库前,一辆大货车缓缓驶入,等待多时的卸货小组人员待车停稳后,便紧张有序地分工卸货、入库。

据了解,这批苹果来自凉山 彝族自治州,生长在海拔2700米 的优质土壤中,被誉为距离太阳 最近、距离城市最远的苹果。"这 批苹果约1.5万公斤,大概3000箱。大凉山全年日照长、昼夜温 差大,产出的苹果含独特的'冰糖心',口感脆爽香甜、细腻多汁。" 绿凉优品水果部经理俞春波介绍 道,"我们公司与当地果农对接, 果农按要求采摘、包装,我们以优质果价格进行收购,这样既打开了果农的销路,也提高了收入。后续我们还打算采购大凉山的橙子、葡萄,进一步帮助支持凉山经济发展,促进凉山农产品在宁波的销售,推动消费协作。"

一边是卸货正忙,一边是翘首以待。在南山路"甘洛之家",记者从负责人仇咸银处得知,之前店内销售的甘洛农产品以大米、奶类为主,大凉山苹果的到来丰富了市民的选择。"这种苹果看着虽然其貌不扬,但口感脆甜多汁,我们全家人都很爱吃,今天特地赶过来买两箱!"现场,市民王女士等待着抢购最早一批到货的大凉山苹果。



引进新品种 推广新技术

高山番薯变身乡村振兴致富果

本报讯(记者 赵雪雁 单晓峰 通讯员 赵伊丽)金秋十月季,沃野丰收忙。近日,在大堰镇常照村优质甘薯绿色生产基地内,农户抡起铁锹采挖番薯,只见铁锹翻起处,一个个番薯从泥土中探出头来,体态饱满、色泽鲜亮。

"这是小香薯今年第二季丰收,这一季产量大约每亩1500公

斤。"农户董孟兴告诉记者,传统种植模式下,番薯一般一年只能种一季,去年开始,大堰镇推广"一年两育种植技术"和"定位结薯栽培法",将第一季扦插期提早到4月初,在第一季收获结束后,8月再种第二季,10月又可以采收,两季加起来小番薯年亩产可达2300至2500公斤,大大提高了土地使用效率和亩

均产量。

此外,大堰镇对番薯品种也进行了升级。除了小香薯,还引进紫金香、蛋黄薯、西瓜红等10余个新品种,口感更加香甜粉糯,主要售往大润发、M6等商超,市场价格在每公斤5元左右。"以前我们种植的番薯个头虽然很大,但价格很低。现在的小番薯价格高、产量稳定,亩均产值可达

万元。"浙东番薯研究所副所长叶士

据悉,浙东番薯研究所正在试验 将番薯种植技术升级为"一年三季", 期待明年逐渐推广开来,再度提高亩 均产量。"通过新品种引进与技术加 持,番薯这个大堰镇传统产业正在成 为山区农民增收致富的大产业。"叶 十次基二

综合执法蓝筑牢秸秆禁烧"防火墙"

确保秋收安全



本报讯(记者 黄嘉婷 通 讯员 虞利峰 庞媛媛)"师傅, 您在马路边焚烧落叶存在火灾安 全隐患,还会污染环境,这属于违 法行为,请立即停止。"近日,区综 合行政执法队松岙中队巡查人员查 处一起违规焚烧秸秆、落叶案件。

当前,松岙镇水稻进入大面积收获期,收成后秸秆量大、范围广,部分村民为图方便,在露天场地或农田里随意焚烧秸秆、落叶等,焚烧产生的烟雾和粉尘随风飘散,不仅污染空气,还可能对周边的道路交通安全产生影响。加之秋季多风少雨,极易引发森林火灾,造成更为严

重的生命财产损失。

针对这一情况,区综合行政执法队松岙中队依托"大综合一体化"行政执法巡查队伍,联合生态、应急等相关部门执法人员,深入田间地头,通过"宣管结合"的处置模式,组织人员及时扑灭火点,责令当事人及时整改,告知其行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》和《浙江省城市市容

和环境卫生管理条例》。

此外,区综合行政执法队松岙中队还发动乡村网格员、信息宣传员等基层力量深入百姓家中,普及焚烧秸秆的危害性,确保"不着一把火、不冒一股烟、不黑一块地"。"在处置秸秆、杂草、树叶时,可以采用翻耕、深埋的方式进行合理利用,千万不要图一时方便,采取一烧了之的做法。"该中队负责人介绍道。

城市排水管道"生病" "微创手术"来修复

本报讯(记者 黄嘉婷 通讯 员 朱煜宗 钱路通)近日,区综合 执法局排水管理处工作人员在开展 污水管网隐患排查过程中,发现锦奉大道有路段发生污水主管塌陷的情况,存在排水安全隐患,于是使用"微创手术"修复该路段,大幅缩短施工时间。

"考虑到该地段地处人员密集区,人流量和车流量较大,为减少因施工给市民造成的出行影响,我们采用了非开挖短管置换技术。"区排水处主要负责人介绍道,这种技术在不进行大面积开挖的条件下,经机器人

对原管道检测与评估、旧管清淤等步骤,通过前端扩孔破碎旧管、紧跟新短管组装敷设的"一条龙"方式,一次性完成标段内管道置换任务。

据介绍,该工艺技术具有施工 耗时短、施工成本低、环境影响小等 优势,能够在有限工期内迅速开展 管道修复与改造施工,无需进行大 量土方作业,有效减少施工带来的 噪音、扬尘污染和施工造成的交通 拥堵。最终,该项目施工总计耗时 5天,完成短管置换修复60米,并复 原了道路罩面,成功消除了该路段 的排水安全隐患。



节日问候。

我区3人获评2023年度宁波市"最美城市美容师"

本报讯(记者 **袁伟鑫** 通讯 员 程晴)昨天是浙江省第27个环 卫工人节。10月25日,宁波市举行 浙江省第27个环卫工人节庆祝大 会,为全市近3万名环卫职工送上

会上,区综合执法局环卫处科员王媛,捷达物业集团工作人员陈方红、陈志强获评2023年度宁波市"最美城市美容师"。区环卫处、宁波奉环再生能源有限公司获评2023年度宁波市"最美环卫集体"。

捷达物业环卫工人收到暖心礼包

本报讯(记者 **袁伟鑫** 通讯 员 程晴)昨天上午,捷达物业集团 各项目部对所在项目的环卫工人开 展慰问活动,为公司1360名道路保 洁、物业保洁、垃圾清运环卫工人送 去价值15万余元的米、油等暖心礼 包,并向他们致以最诚挚的感谢和 敬意。

奉化区人大常委会公告

(2023年10月26日区二届人大常委会第十二次会议通过)

(—

决定任命: 康来通同志为区商务局局长; 王艳儿同志为区文化和广电 旅游体育局局长。

(二)

任命: 陈俊同志为区人民法院副院 长;

何伟伟同志为区人民法院审

判员;

许启宏同志为区人民法院审 判员;

竺忆云同志为区人民法院审 判员; 郑前同志为区人民法院审判员。

> (三) 任命:

张丽丽同志为区人民检察院检察员。

遗失 声明

宁波创跃园林工具有限公司工会委员会遗失开户许可证一份,核准号:J3326003309001,特此声明。

讣 告

原奉化农机局离休干部宋家太同志,于2023年10月26日中午12点55分在奉化家中仙逝,享年93岁,2023年10月27日下午3点58分在奉化新桥服务中心(宝化路)举行遗体告别仪式。

家属泣告

2023年10月27日

全民配合做好第五次全国经济普查